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СОЦІАЛЬНЕ КОНСУЛЬТУВАННЯ В УМОВАХ  

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 

Сучасне суспільство стикається з численними соціальними проблемами, 

які вимагають ефективних механізмів вирішення, одним із таких механізмів є 

соціальне консультування. В умовах територіальної громади цей процес 

набуває особливого значення, оскільки дозволяє наблизити соціальні послуги 

до населення, зробити їх більш доступними та адаптованими до реальних 

потреб мешканців. Соціальне консультування є важливим компонентом 

соціальної роботи, який дозволяє громадянам отримати юридичну, 

психологічну, економічну, медичну, соціальну та іншу допомогу. Його 

ефективність багато в чому залежить від якості організації, професіоналізму 

фахівців, а також ресурсів, які може залучити територіальна громада для 

підтримки населення. 

Соціальне консультування – це процес надання кваліфікованої 

інформаційної, психологічної, юридичної або іншої допомоги громадянам, які 

опинилися у складних життєвих обставинах. Воно спрямоване на підтримку 

людей у прийнятті рішень, подоланні труднощів та адаптації до нових умов. 

Основними функціями соціального консультування є діагностична, 

коригувальна, підтримуюча, посередницька та освітня. Діагностична функція 

передбачає аналіз проблеми та визначення її першопричин, коригувальна – 

розробку стратегії вирішення проблемної ситуації, підтримуюча – допомогу в 

подоланні труднощів та емоційну підтримку, посередницька – сприяння 

взаємодії клієнта з іншими установами, органами влади, організаціями, а 

освітня – підвищення рівня поінформованості громадян щодо їхніх прав, 

можливостей та ресурсів. 

Соціальне консультування відіграє ключову роль у забезпеченні 

соціального захисту населення, сприяючи зменшенню соціальної нерівності, 

https://osvita.ua/doc/files/news/926/92613/Pro_metodichni_rekomendaciyi_shodo_socializaciyi.pdf
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профілактиці кризових ситуацій та розвитку соціальної активності громадян. 

Воно дозволяє людині не лише отримати конкретну інформацію чи допомогу, а 

й сформувати навички самостійного вирішення проблем, підвищити рівень 

соціальної адаптації та особистої впевненості. 

Соціальне консультування в територіальній громаді має низку 

особливостей, які зумовлені місцевими умовами, ресурсами та потребами 

мешканців. Однією з найважливіших характеристик є близькість до населення, 

що дозволяє громадянам швидко отримати необхідну допомогу. Окрім того, 

соціальне консультування в громаді передбачає комплексний підхід – 

охоплення різних аспектів життя громадян: юридичних, психологічних, 

економічних та соціальних. 

Важливу роль відіграє взаємодія з органами влади, що сприяє 

оперативному вирішенню соціальних проблем через координацію дій місцевих 

органів самоврядування, служб соціального захисту, центрів зайнятості та 

інших установ. Гнучкість у наданні послуг дозволяє швидко адаптувати форми 

та методи консультування до змінних умов та потреб громади. Також активне 

залучення громадських організацій та волонтерських рухів підвищує 

ефективність соціальної підтримки, розширюючи можливості отримання 

допомоги для різних категорій населення. 

Соціальне консультування в територіальній громаді може охоплювати 

різні аспекти життя громадян. Одним із найважливіших напрямків є юридичне 

консультування, яке допомагає у складанні документів, отриманні соціальних 

пільг, роз’ясненні трудових, сімейних та цивільних прав. Важливим є також 

психологічне консультування, що спрямоване на подолання стресу, 

міжособистісних конфліктів, кризових ситуацій, а також підтримку людей, які 

постраждали від насильства чи втратили близьких. 

Консультування щодо зайнятості відіграє важливу роль у сприянні 

професійній орієнтації, допомозі у працевлаштуванні, розвитку навичок для 

самозайнятості та підтримці підприємницьких ініціатив. Медико-соціальне 

консультування передбачає інформування громадян про збереження здоров’я, 

допомогу людям із хронічними захворюваннями, соціальний супровід осіб з 

інвалідністю. Також важливим напрямком є фінансове консультування, яке 

допомагає громадянам правильно розпоряджатися фінансами, користуватися 

соціальними пільгами та отримувати фінансову підтримку. 

Для підвищення ефективності соціального консультування в 

територіальних громадах необхідно розширювати мережу консультаційних 

центрів, запроваджувати цифрові технології та створювати онлайн-платформи 

для надання консультацій. Важливим аспектом є підвищення кваліфікації 

фахівців через навчальні програми, тренінги та обмін досвідом. Активне 

залучення громадських організацій та проведення інформаційних кампаній 

сприятиме підвищенню рівня обізнаності населення про доступні соціальні 

послуги.  
Джерела та література 
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НАПРЯМИ, ФОРМИ І МЕТОДИ СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ З ДІТЬМИ В ІНКЛЮЗИВНОМУ ОСВІТНЬОМУ 

СЕРЕДОВИЩІ 

  

Актуальність дослідження. З кожним днем все більше і більше в 

освітньому просторі привертає увагу інклюзивна освіта, як важливий 

напрям розвитку соціальної політики. Оскільки інклюзія спрямована на 

створення рівних можливостей для всіх дітей, незалежно від їхніх 

індивідуальних особливостей. І домінантну роль у цьому процесі відіграє 

соціально-педагогічна діяльність, яка охоплює широкий спектр заходів для 

підтримки дітей з особливими освітніми потребами (ООП). Важливо віднайти 

найдосконаліші форми та методи для успішної соціально-педагогічної 

підтримки таких дітей. 

Мета дослідження: визначити основні напрями, форми і методи 

соціально-педагогічної діяльності з дітьми в інклюзивному освітньому 

середовищі. 

Результати дослідження: Серед основних напрямів соціально-

педагогічної діяльності в інклюзивному освітньому середовищі виділяють: 

– соціально-психологічну підтримку, вона спрямована на адаптацію 

дитини до освітнього середовища через створення сприятливого мікроклімату, 

надання психологічної допомоги та формування емоційно стійкої особистості; 

– організацію освітнього процесу, що включає розробку індивідуальних 

навчальних планів, впровадження диференційованого навчання та застосування 

адаптивних методик; 

– формування інклюзивної культури, яка передбачає просвітницьку 

діяльність серед педагогів, учнів та батьків з метою подолання стереотипів 

щодо дітей з ООП; 
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